

妻子临盆 他还忙碌在抗洪一线

无为县严桥派出所民警丁忠敏“为保大家舍小家”

□ 倪旭生 记者 赵汗青

7月8日是无为县严桥派出所民警丁忠敏妻子的预产期,但那几日,丁忠敏的身影却不分昼夜忙碌在抗洪抢险救灾一线。期间,他写下了“致我即将出生的孩儿”,广大网友纷纷转载、点赞。

36个小时,救出50余名被困群众

7月1日中午,由公安机关突击队作为外部救援的第一支力量,前往严桥抗洪救灾,丁忠敏身先士卒,脱下雨衣、警裤,第一个跳入滚滚波涛。

那天,严桥镇街道和许多村庄都被洪水淹没,暴雨依旧倾盆而下,水位一直在急速上涨,丁忠敏和其他同事,毫不犹豫地冲入齐胸口深的洪水中,挨家挨户搜寻急需救援的被困群众。

当搜寻到张奶奶家时,丁忠敏发现她家的水已淹

至一楼近一米深。丁忠敏立即找来木梯,爬上二楼试图带她离开危险之地,可张奶奶就是不愿意撤离。

情况紧急,丁忠敏对张奶奶动之以情、晓之以理,最终说服张奶奶同意立刻撤离危房。这时,洪水已进入二楼,一楼已然无法出去。丁忠敏果断将张奶奶背起,并用双手将她牢牢地锁在自己身上,最终将张奶奶送至安全处。

从7月1日中午到次日傍晚,在与无情的洪水连续对抗36个小时的不眠不休中,丁忠敏一共救出50余名被困群众,转移人民财产数十万元之多。

“宝贝对不起,因为我是人民警察”

就在他与洪魔紧张抗争之际,丁忠敏远在一百多公里外合肥的爱人,已怀胎十月,临近预产期,因为察觉到腹中宝宝的异样,妻子一遍又一遍地拨打他的电话。可因为手机在抢险中进了水,加之灾区停电,信号时常消失等原因,他一直没能接到爱人的求救电话。

那天傍晚,他的爱人只能独自奔到40分钟车程之外

的医院挂急诊,等所有检查项目结束,已是凌晨3点多了,而她竟是挺着快临盆的大肚子,独自一人忙碌了一夜!

7月2日,周六。丁忠敏原本要陪同爱人做临盆前产检。那夜,疲惫至极的他,知道情况后,坚持守着手机,在手机的这头,一直陪伴着奔波于多家医院间的爱人。直到最终确定妻儿在医院的绝对安全之后,他才心有余悸地去作短暂的休息。因为几个小时后,他还要值24小时的班。内心无数声的“对不起”,充斥着整夜无眠。

7月4日,原本是丁忠敏休假陪爱人在合肥待产的日子。这一天,他已等了很久很久,他的爱人和孩子也等了很久很久。为此,他早早写好请假条。他是如此的急切,因为他十分想抓住这待产的最后几天,去尽一个丈夫、父亲的责任,去照顾他们,陪在他们身边,亲眼见证宝宝的出生,亲手捧起刚出生的宝宝,亲亲他……

然而,面对洪灾,他手握请假条,内心纠结万分。作为一名人民警察,在这危急时刻,只能“舍小家,保大家”!对自己的小家,只能暂时说一句——“对不起”!



两位抗洪救灾的战士背对背地睡着了,这幅画面被摄影师李森亮抓拍传到了网上,引起了强烈的反响。就在日前,这幅感动了无数人的《照片背后的故事》却变成了一幅油画。

这幅画的作者名叫李然,今年24岁,是一名美术老师。7月15日,李然老师将这幅画送到了照片中的解放军战士的手中。

李森亮 朱媛媛 记者 曹开发 文/图

女医生抛下2岁女儿与丈夫坚守一线

星报讯(姚笃留 记者 王涛)自6月30日开始,持续的强降雨袭击桐城,城区内涝,圩堤告急,成千上万的群众急需转移,桐城交警义无反顾地奔赴抗洪一线。有那么一对夫妻,他们抛下两岁的女儿,双双深入抗洪一线……

交警丈夫坚守在抗洪一线

7月16日,市场星报、安徽财经网记者来到了鲟鱼镇安广江堤,见到了那名年轻的交警,他正在忙碌地疏导交通,他就是桐城市公安局交警大队六中队的一名普通民警,共产党员吴义丹。

7月2日中午12时许,他们临时接到大队的紧急命令后,吴义丹来不及给家里打电话,也没顾得上拿换洗衣服,就和同事一起奔赴鲟鱼镇抗洪救灾现场。

之后的两天两夜,他们配合当地派出所、特警大队转移群众500余人,疏导车辆1500余辆,转移物资上万吨,确保了灾区人民群众财产少受损失和生命安全。

医生妻子大堤上送医巡诊

16日下午,记者来到了位于枞阳职教中心桐城市鲟鱼镇灾民安置点,见到了桐城市人民医院二十六病区血液科主治医师、交警吴义丹的妻子李莺。

当时,她正在给一名脚受伤的灾民医治。据悉她已经在这里工作了四天三夜,连续接诊了185名患者。

在与李莺的交谈中,记者得知,7月2日晚,她从微信群里看到鲟鱼圩区告急,急需一百件救生衣,就不停地给丈夫打电话,而那一头,电话已经关机。就在此时,没人照顾的小女儿,一个人摔碎了饭碗,扎伤了手指。从没见过鲜血的女儿不停地哭闹,加重了妻子对丈夫的担心、牵挂和不安,更坚定了她要和丈夫一起战斗、同甘共苦的决心。

当她得知所在医院最近要抽一批医疗人员到鲟鱼安置点参加抗洪医疗应急分队的信息后,立即主动请缨,于13日早上踏上了送医巡诊之路。

望江红岭联圩上的“检察蓝”

星报讯(徐记生 记者 王汝华)在望江县高士镇佩山村红岭联圩,有两个身着检察蓝的身影穿梭于堤坝上,和群众一起打桩筑坝、挥汗如雨,他们是望江县人民检察院反贪局副局长宋皖林和反贪局预防室副主任兼技术科科长杨成林。截至16日,他们在红岭联圩已经值守7天了。

据悉,7天前,在接到抽调通知后,宋皖林和杨成林立即回家收拾好衣物,以最快的速度赶到防汛一线。见到在圩堤上防汛的村民里很多是留守的老弱妇孺,两人没有丝毫迟疑,当即从老百姓手中接过木槌和铁锹,一忙就是一整天。

“要说不想家是不可能的,孩子现在才八个月大,特别粘我,但现在不是只顾自己小家的时候,组织上选择了我,对我委以重任,我要对得起这份信任。”杨成林目光坚定地说道。



第一集团军某连59分队官兵,自7月9日奉命连夜行军800公里驰援安徽省望江县,担负保卫6万户居民和10万亩良田的大治圩抗洪抢险重任。

吴志贵 记者 王汝华 文/图



望江境内泊湖流域水位不断上涨,凉泉乡东湖圩、南港圩面临漫堤的危险。连日来,千里驰援的武警8690部队官兵与凉泉乡干群携手,紧急对东湖圩和南港圩8000多米长的堤坝进行加固加高。

金群峰 记者 王汝华 文/图